Protokół z XXXIV Sesji 
Rady Osiedla Zacisze-Zalesie-Szczytniki we Wrocławiu
z dnia 2 marca 2016 r. od godz. 19 00


Miejsce zebrania: Siedziba ROZZS, Wrocław, ul. Parkowa 38/40 lok. nr 3.

• Obecnych 11 członków, zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu. 
Nieobecni byli:  Pan Zalewski, Pan Maurer, Pan Wysoczański, Pani Kruczek

• Sesji przewodniczył Pan przewodniczący Waldemar Bednarz

Głosowanie za zaproponowanym porządkiem obrad 
Upoważnionych do głosowania – 11:  za 11,  przeciw 0, wstrzymujących się 0. 
Porządek obrad  zatwierdzono.


1. Zatwierdzenie protokołu z XXXIII sesji 

Upoważnionych do głosowania – 11:  za 11,  przeciw 0, wstrzymujących się 0. 
Protokół  zatwierdzono.

2. Przyjęcie uchwały (UCHWAŁA Nr XXXIV/65/16) w sprawie zatwierdzenia przekształcenia Szkoły Specjalnej przy ul. Parkowej o dodatkową placówkę – Przedszkole. 

Upoważnionych do głosowania – 11:  za 11,  przeciw 0, wstrzymujących się 0. 
Uchwałę zatwierdzono.


3. Temat pomników.
Pan Sokoła zreferował przebieg procesu administracyjnego  w Urzędach Wrocławskich dotyczącego projektu postawienia w naszym Osiedlu pomników Różewicza i Paderewskiego. Urzędnicy miejscy przychylnie podeszli do inicjatywy.  ROZZS ma wyznaczyć miejsce w parku pod pomnik Różewicza.
Temat miejsca zostanie szczegółowo zaproponowany po wizji lokalnej, na kolejnej sesji ROZZS.

4. Sprawy bieżące.
a/ Pan Czarki – po spotkaniu z radnymi Osiedla Szczytniki – poinformował o biegu mieszkańców wokół Wielkiej Wyspy , który odbędzie się 3 czerwca. Zaproponował aby ROZZS włączyła się w inicjatywę biegu.

Pani Świder przypomniała o Biegu Sztafetowym, organizowanym przez placówkę z naszego Osiedla – „Klub Biegacza Piast” Stadion Olimpijski, wspieraną dotychczas przez naszą ROZZS.
b) Pan Werszler – zaproponował o zachowaniu tradycji organizowania przez ROZZS Festynu dla mieszkańców naszego Osiedla – tu we współpracy ze stadionem GEM.
c) Pan Czarski – przedłożył propozycję złożenia wniosku do Rady Miasta w sprawie inwestycji współfinansującej wymianę pieców w domach Wrocławia, w celu rozwiązania zanieczyszczenia środowiska. 
Pan Bednarz przypomniał, że miasto już działa z podobną inicjatywą i ma przeznaczone 4 miliony złotych na ten cel. Pani Świder również zaznaczając wkład i rolę Miasta w sprawy rozwiązywania problemów zanieczyszczania środowiska  przedłożyła ulotki Wydziału Środowiska UMWr: „Nie spalaj odpadów! Szanuj zdrowie”. (Ulotki zostaną wyeksponowane w gablotach ROZZS oraz na stronie www)
d) Pan Sokołowski zareklamował działalność kawiarenki parafialnej, oferującej co niedziele ciasta i kawę. Oraz przedstawił zaproszenie i informację na temat swojej prelekcji w najbliższą niedzielę, nt. tradycji strzelań i innych zwyczajach podczas uroczystości rezurekcyjnych.
e) Pan Golema zdał relacje ze spotkania radnych osiedlowych z Policja , które odbyło się w marcu br. najwięcej nieporozumień dochodzi w rejonie Ołbina.

5.
Kolejną Sesję wyznaczono na 20.04.2016  na godz. 19 00 w siedzibie RO ZZS.

Sesję zamknięto o godz. 20.00.

Protokół sporządził 
Rafał Werszler
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