Protokół z XLIII Sesji 
Rady Osiedla Zacisze-Zalesie-Szczytniki we Wrocławiu
z dnia 29 marca 2017 r. od godz. 19 00


Miejsce zebrania: Siedziba ROZZS, Wrocław, ul. Parkowa 38/40 lok. nr 3.

• Obecnych 12 członków zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu. 
Nieobecni byli:  Pan Zalewski, Pan Czarski, Pani Kruczek

• Sesji przewodniczył Pan przewodniczący Waldemar Bednarz

• Gośćmi sesji byli:
 - Sąsiedzi z ulic Moniuszki i Paderewskiego


Porządek Obrad.
Głosowanie za zaproponowanym porządkiem obrad 
Upoważnionych do głosowania – 12:  za 12,  przeciw 0, wstrzymujących się 0. 
Porządek obrad  zatwierdzono.


1. Zatwierdzenie protokołu z XLII sesji 

Upoważnionych do głosowania – 12:  za 12,  przeciw 0, wstrzymujących się 0. 
Protokół  zatwierdzono.

2. Przyjęcie uchwały (UCHWAŁA Nr XLIII/87/17) w sprawie dofinansowania Koncertu w kościele przy ul. Karłowicza dn. 9 kwietnia br.

Upoważnionych do głosowania – 12:  za 5,  przeciw 0, wstrzymujących się 5. 
Uchwałę zatwierdzono.

3. Przyjęcie uchwały (UCHWAŁA Nr XLII/88/17) w sprawie zatwierdzenia pisma dt. Reorganizacji ruchu na ul. Baudouina - znak D40

Upoważnionych do głosowania – 12:  za 12,  przeciw 0, wstrzymujących się 0. 
 Uchwałę zatwierdzono.

4. Prośba o dofinansowanie

Do ROZZS wpłynęły wnioski od szkół i przedszkoli z prośbą o dofinansowania letnie.
Radni ROZZS w głosowaniu za opinią czy poruszyć ten temat w bieżącym składzie rady ustalili ze tematem przekazywania środków finansowych dla szkół i przedszkoli  zajmie się nowo powołana ROZZS po wyborach 23 kwietnia br.

Głosowanie za opinią przekazania decyzji finansowej nowej ROZZS 
Upoważnionych do głosowania – 12:  za 8,  przeciw 4, wstrzymujących się 0. 

5. Bieg Firmowy

Do ROZZS wpłynęła prośba o akceptację corocznego Biegu Firmowego 20 maja br.

Głosowanie za opinią akceptacji biegu
Upoważnionych do głosowania – 12:  za 12,  przeciw 0, wstrzymujących się 0. 

6. Wolne wnioski

A/ Pan Werszler poprosił radnych wraz z końcem kadencji ROZZS 2013-2017 o zwrot kluczy do siedziby ROZZS , ul. Parkowa 38, celem przekazania nowej ROZZS.
     Klucze zwrócili: Murzyńska, Maurer, Sokoła, Sokołowski. Do końca ROZZS klucze posiadają przewodniczący Bednarz i sekretarz Werszler.

B/ Gość Pan Jakub Lanra przedstawił problem nadmiernego hałasu na osiedlu Zalesie powodowanego hukiem strzałów ze strzelnicy Stadionu Olimpijskiego.  Do ROZZS złożył prośbę o interwencję , aby nie strzelano w niedzielę i święta oraz o ograniczenie godzin strzelania w sobotę. Proponowany czas to strzelania w soboty to 9.00-16.00.
Swoją prośbę uzasadnił regulaminem Strzelnicy Stadionu Olimpijskiego, w którym  wyraźnie jest napisane, że nie strzela się w niedziele i święta. Regulamin ten jest ewidentnie łamany przez zarząd strzelnicy, wynajmujący w nieregulaminowym czasie strzelnice firmom zewnętrznym.
W dyskusji wziął udział Pan Sokołowski  i Pan Bednarz, wszyscy radni zgodnie oświadczyli ze łamanie regulaminu jest niezgodne z prawem.
Pan Wysoczański z ROZZS osobiście zaproponował zając się problemem i napisze odpowiednie pisma do właściwych instytucji.


C/ Pani Trznadel przedstawiła problem bałaganu na posesji ul. Kochanowskiego, obok sklepu spożywczego.
Pan Werszler przypomniał o wielokrotnie w tej sprawie przekazywanych interwencyjnych komunikatach przez ROZZS do Straży Miejskiej oraz do Policji, oraz o otrzymanych odpowiedziach z tytułu własności posesji i praw administracyjnych.
Pan Wysoczański nadmienił ze bałagan jest widoczny na naszym osiedlu wielu posesjach, chociażby poprzez brzydkie tablice wielkoformatowych reklam.

D/ Pan Sokoła przedstawił pytanie o interwencje w sprawie zmian organizacji ruchu na naszym osiedlu – dot. Zdjęcie znaku nakazu skrętu w lewo przy sklepie ul. Kochanowskiego.
Pan Bednarz przypomniał, ze wszelkie tematy związane z infrastruktura komunikacji na naszym osiedlu,  zostały przedstawione do Inżynierii Ruchu, i jesteśmy w oczekiwaniu na odpowiedź  możliwości personalnego spotkania się z urzędnikami.

E/ Pan Maurer zwrócił uwagę na pisma przychodzące z Prokuratury do ROZZS w sprawach nieznanych jemu i większości radnych – dot. Sprawy przekroczenia uprawnień przez Wrocławskie Inwestycje. Pan Maurer zażądał wyjaśnień, dlaczego radni W.Bednarz i K.Wysoczański nie poinformowali Rady o tym, że złożyli w jej imieniu zawiadomienie do prokuratury.
Pan Krzysztof Wysoczański złożył wyjaśnienie w tej sprawie radnemu R.Maurerowi i pozostałym Radnym, że nie składał w tej sprawie zawiadomienia do prokuratury w imieniu Rady Osiedlowej, tylko jako radny Krzysztof Wysoczański i powtórzył to trzykrotnie, aby sprawa była jasna dla wszystkich.
Jednocześnie Przewodniczący Rady Pan Bednarz oświadczył, że to może być błąd prokuratury, więc pisma w tej sprawie powinny być kierowane zwrotnie do niego, bo to on personalnie z Panem Wysoczańskim występowali do prokuratury jako radni, a nie jako cała Rada Osiedlowa.


7. Kolejną Sesję nie wyznaczono.
24.04.2017  odbędą się wybory do nowej ROZZS. Nowa ROZZS wyznaczy nowy porządek i harmonogram pracy ROZZS.

Sesję zamknięto o godz. 20.00.

Protokół sporządził 
Rafał Werszler
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