Protokół z 16 sesji Rady Osiedla Zacisze-Zalesie-Szczytniki kadencji 2017-2021
z dnia 15lutego 2018 r. od godz. 18.30

Miejsce zebrania: Siedziba ROZZS, Wrocław, ul. Chopina 9A.

Radni ROZZS to: R.B. – Renata Bednarz; W.B. – Waldemar Bednarz; M.C. – Marek Chodowany; D.D-S – Danuta Dudek-Szumowska;M.G. – Marcin Golema;  J.K. – Józef Kmita; P.K. – Piotr Kmita; P.M. – Paweł Muszyński; E.P. – Ewa Poźniak; J.T. – Jolanta Tracz; M.T. Marek Tyszka; R.W.–  Rafał Werszler; A.W. – Agnieszka Wolska; K.W. –  Krzysztof Wysoczański; K.Z. – Krzysztof Zalewski.

• Obecnych 14członków zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu. 
(w tym spóźnieni: E.P. i J.K. – nie biorący udziału w pierwszych głosowaniach).

Nieobecny to: K.W. –  Krzysztof Wysoczański.

Gość sesji: trzech mieszkańców osiedla. Nie zabierali głosu w swoich sprawach.

1. Otwarcie sesji 
Sesji przewodniczył Pan Przewodniczący ROZZS – P.K.
	
2. Wybór protokolanta
Przewodniczący w głosowaniu  jawnym wybrał Sekretarza ROZZS – R.W.

Upoważnionych do głosowania – 12:  za  11,  przeciw 0, wstrzymujących się 1 (W.B.). 
Protokolanta wybrano.

Pan W.B. uzasadnił swoje stanowisko, tym, że do poprzedniego protokołu nie został wpisany szczegółowy opis  poruszonego zagadnienia na temat odbioru poczty poleconej. Swoje uwagi wniósł pismem  nr  N/18/24.

3. Głosowanie za zaproponowanym porządkiem obrad.

Do porządku obrad Pan K.Z. wniósł sprzeciw co do kolejności punktów, których omawianie może być zbędne jeśli wcześniej uchwali się uchwałę. Zaproponował zmianę pkt. 8 i 9 po pkt. 11.
Pan W.B. odniósł się że zmiana ta nie zmieni ważności omawianych treści dotyczących uchwalenia uchwał.

Pan Przewodniczący P.K.. wniósł wniosek o głosowanie nad pierwotnie zaproponowanym  porządkiem obrad 
Upoważnionych do głosowania – 12:  za  7;przeciw 5. (K.Z., M.C., M.T., R.W., P.M.);wstrzymujących się 0.
Zmian w porządku obrad nie wprowadzono. Porządek obrad zatwierdzono.

4. Głosowanie za zatwierdzeniem protokołu z 14 sesji ROZZS

Upoważnionych do głosowania – 12:  za  10,  przeciw 2 (W.B., R.B), wstrzymujących się 0.
Protokół obrad  zatwierdzono.

5. Głosowanie za zatwierdzeniem protokołu z 15 sesji ROZZS

Upoważnionych do głosowania – 12:  za  10,  przeciw 0, wstrzymujących się 2 ( W.B., R.B.).
Protokół obrad  zatwierdzono.




6. Uchwała nr XVI/53/18  - dotycząca zatwierdzenia Sprawozdania za cały 2017 r.

Temat omówił Pan P.K., informując, że sprawozdanie zostało napisane za drugie półrocze 2017 r. kadencji ROZZS 2017-2021, bez uwzględnienia działalności ROZZS kadencji 2013-2017 w pierwszym półroczu 2017 r. 

Głosowanie za zatwierdzeniem Uchwały.
Upoważnionych do głosowania – 12:  za 8,  przeciw 0, wstrzymujących się 5 (A.W., R.B., W.B., E.P., J.T.).
Uchwałę zatwierdzono.


7. Uchwała nr XVI/54/18  - dotycząca projektu ławek na naszym osiedlu.

Temat omówiła pomysłodawczyni projektu Pani A.W. Zaprezentowała mapę osiedla z naniesioną lokalizacją ławek, uzasadnioną ankietą przeprowadzoną wśród mieszkańców na temat oczekiwań , gdzie powinny być umieszczone ławki. Uchwała będzie Stanowic początek rozmów z Zielenią Miejska i Zarządem Wód.

Głosowanie za zatwierdzeniem Uchwały.
Upoważnionych do głosowania – 14:  za14,  przeciw 0, wstrzymujących się 0.
Uchwałę zatwierdzono.

8. Decyzja o rozwiązaniu Doraźnych Komisji ds. organizacji CAL i ds. organizacji Klubu Seniora

Temat omówił Pan K.Z. lider byłych komisji. Komisje Organizacyjne zostają rozwiązane ponieważ zakończyły pełnić swoją rolę. Został stworzone i uruchomione Centrum Aktywności Lokalnej oraz Klub Seniora przy CAL.
Głosowanie za zatwierdzeniem Decyzji o rozwiązaniu Doraźnych Komisji.
Upoważnionych do głosowania – 14:  za14,  przeciw 0, wstrzymujących się 0.
Decyzję zatwierdzono.

9. Organizacja Komisji .
Radni wpisali się do 5  komisji oraz wybrali przewodniczących:

ds. zdrowia, spraw społecznych
Przewodnicząca: Ewa Poźniak
Członkowie: Renata Bednarz, Waldemar Bednarz, Piotr Kmita, Jolanta Tracz, 

ds. szkolnictwa
Przewodnicząca:  Danuta Dudek-Szumowska
Członkowie: Józef Kmita, Paweł Muszyński, Krzysztof Zalewski

ds. porządku i bezpieczeństwa
Przewodniczący: Marek Tyszka
Członkowie: Danuta Dudek-Szumowska, Józef Kmita, Paweł Muszyński

ds. handlu i usług
Przewodniczący: Marcin Golema
Członkowie: Waldemar Bednarz , Marek Chodowany,  Jolanta Tracz, Agnieszka Wolska,

ds. infrastruktury
Przewodniczący:  Krzysztof Zalewski
Członkowie: Marek Tyszka, Rafał Werszler
10. Uchwała nr XVI/55/18  - dotyczącą podtrzymania negatywnej opinii o zmianie dopuszczalnego tonażu na ul. Różyckiego. (dot. UCHWAŁA VII/21/17, z dn. 6 września 2017 r.)

Temat omówił Pan K.Z. prezentując wyniki analiz z monitoringu na ul. Różyckiego. Na podstawie danych nie występuje na tej ulicy zagrożenie nadmiernego ruchu pojazdów powyżej 3,5 tony. Dlatego należy pozostawić wcześniej uchwaloną decyzję w mocy i nie zmieniać oznakowania.W zał. raport z analizy.

Pan .W.B. odniósł się do raportu z punktu widzenia matematycznego, reasumując, że skoro nie ma zagrożenia ruchu powyżej 3,5 tony, to można spokojnie takie ograniczenie wprowadzić.

Pan P.K. zauważył, że problem występował jedynie podczas remontu Stadionu, który już się zakończył, natomiast obecnie wprowadzenie ograniczenia na najmniej zaludnionej ulicy naszego osiedla , spowodowałoby  wykluczenie użytkowników Stadionu Olimpijskiego (Campery, Busy). KZ dodał ponadto, że przedstawiona lista z podpisami złożona przez mieszkańca budzi dużą wątpliwość, gdyż na liście było 14 podpisów sióstr zakonnych, które całe życie spędzając w swoich celach nie wychodzą nigdzie. Pan Kz. W po rozmowie z Siostrą Przełożoną, zauważył, że była zdziwiona w jaki sposób siostry mogły złożyć podpisy.

Przewodniczący P.K. poddał pod głosowanie za uchwałą utrzymującą negatywną opinię o wprowadzaniu zmian oznakowania na ul. Różyckiego

Głosowanie za zatwierdzeniem Uchwały.
Upoważnionych do głosowania – 14:  za 8,  przeciw 4 (R.B., W.B., J.T., A.W.), wstrzymujących się 2 (E.P., D.D-S.).
Uchwałę zatwierdzono.


11. Uchwała nr XVI/56/18  - dotyczącąnie wyrażenia zgody przez ROZZS na budowę ścieżki rowerowej pasem chodnikowym ul. Kochanowskiego od Mostu Szczytnickiego do ul. Czackiego.
Z propozycją budowy ścieżki rowerowej równolegle do ul. Kochanowskiego, wjazd do Parku od ul. Różyckiego i  pomiędzy Czarną Wodą i kąpieliskiem Morskie Oko do Mostów Jagiellońskich.
Pan W.B. poinformował o Miejskiej „Strategii Wrocław 2030”, w której jest zamiar ograniczenia ruchu samochodowego w centrum, oraz o polepszaniu warunków m.in. dla rowerzystów. Zaproponował, aby wyłączyć po jednym pasie z dwupasmowej al. Kochanowskiego na cel Pas-Bus  / rowerowy i przez to zmienić kategorię drogi z krajowej 98, na niższej kategorii. Zaproponował niepodejmowanie uchwał bez wcześniejszego wysłuchania propozycji projektowych od Oficera Rowerowego Miasta Wrocławia, na którego wniosek jest projektowana zmiana traktu chodnika, na rowerowy, z wykluczeniem miejsc parkingowych.
Pan K.Z. poinformował, że mieszkaniec ul. Kochanowskiego P. Jakubiec zebrał w grudniu 2017 ponad 20 podpisów mieszkańców, których ścieżka rowerowa bezpośrednio dotyczy i wszyscy byli przeciwni jej budowie, o czym Pan Bednarz był poinformowany na sesji Rady, a pismo P. Jakubca jest  w teczce pism przychodzących.
Wg Pana Bednarza na projekt budowy ścieżki rowerowej na ul. Kochanowskiego w poprzedniej kadencji zagłosowało prawie 5 tys. mieszkańców co jak podsumował Pan K.Z. jest kłamstwem.  Jak zauważył Pan K.Z. w materiale publikowanym przez WBO 2016 mieszkańcy nie głosowali na projekt ul. Kochanowskiego tylko na kilkanaście lokalizacji we Wrocławiu. Tak więc spośród oddanych 4,7 tys.  głosów na wszystkie lokalizacje, pewnie na ul. Kochanowskiego oddano znacznie mniej. Jak stwierdził Pan K.Z. było by to być może 100-300 głosów,  ponieważ w przeprowadzonej w grudniu przez Radę ankiecie wzięło udział 122 osoby. Ponadto projekt ul. Kochanowskiego nie był w ogóle poddany głosowaniu, gdyż jak z raportu wnika, ul. Kochanowskiego została usunięta z listy potencjalnych lokalizacji, gdyż nie spełniała kryteriów szerokości chodnika [Nr proj. 731 Rowerowy Wrocław 2016].
Pan K.Z. zaznaczył również, ze nieprawdą jest również, że obecnie mieszkańcy poparli budowę ścieżki rowerowej zbieżną z propozycją oficera rowerowego, gdyż 63% głosów było przeciwne temu rozwiązaniu.
Obecnie na siłę powraca się do usuniętego projektu, co jest sprzeczne z kwestią bezpieczeństwa. Dlatego nie powinno się dalej prowadzić dyskusji na temat źle zaprojektowanej ścieżki. 
Również poinformował, że w korespondencji na FB ksiądz Proboszcz nie wyraził zgody Panu Bednarzowi na budowę ścieżki, gdyż nikt z naszej parafii nie zaakceptował budowy ścieżki przed kościołem, uniemożliwiającej, parkowanie wiernym, o czym były wcześniej przedstawiane pogłoski. Na dowód tego Pan Zalewski przeczytał pozyskaną korespondencję między Proboszczem i Panem Bednarzem.  (Treść rozmowy stanowi odrębny załącznik do protokołu).
Oba oświadczenia Pana Zalewskiego są w dokumentacji RO.
Pan M.T. wypowiedział się, ze blokowanie usług mieszkańcom, poprzez źle zaprojektowane drogi nie jest moralne. 
Pani D.D-S. podkreśliła że projekt taki jest niebezpieczny zarówno dla rowerzystów, jak i dla pieszych, zwłaszcza, że planowano przesunąć lampy oświetleniowe na środek chodnika, powodując tym ewentualność kolizji, pieszych i rowerzystów.
Pani A.W. przedstawiła wynik ankiety mieszkańców osiedla wypowiadających się na temat ścieżki. W tej lokalizacji. Większość ankietowanych  jest przeciwna tej lokalizacji, zróżnicowane wypowiedzi były co do alternatywnych rozwiązań.
Po niżej wynik ankiety:
PODSUMOWANIE ANKIETY, głosowało 122 osoby, w tym 8 osób z poza osiedla, 13 z Szczytnik, 63 z Zacisza, 34 z Zalesia
1. Czy uważasz, że budowa ścieżek rowerowych w osiedlu jest potrzebne? (120 odpowiedzi)
· 69,2 % jest za budową nowych ścieżek na osiedlu, 
·  4% jest za budową ścieżek ale tak aby nie utrudniała ruchu samochodów
· 25,8% jest przeciwna

0. Czy jesteś za proponowaną trasą przez miasto (al. Kochanowskiego przy kościele, a potem ul. Czackiego)
· 62,9 % nie (przeciwna proponowanej trasie)
· 37,1% tak (jest za proponowaną trasą)

0. Którędy wg Ciebie powinna iść ścieżka rowerowa
· 30,6 % wałami odry (2,2km) - w tym 56% głosowało mieszkańców Zacisza, 27% Zalesia, 13,5% Szczytnik
· 28,1% ul. Różyckiego potem wzdłuż Czarnej Wody Parkiem Szczytnickim(2,1km)
· 16,5% wzdłuż Kochanowskiego do ul. Czackiego i dalej ul. Czackiego (1,7km)
· 12,0% ulicą wzdłuż al. Kochanowskiego (1,5km)
· 10,7% drogą rowerową wyznaczoną wzdłuż istniejącego chodnika
· 0,8% wzdłuż Kochanowskiego do kościoła, a potem wzdłuż Czarnej Wody
· 0.8% Wzdłuż alei J. Kochanowskiego, na chodniku po stronie numerów parzystych. Ulokowana tam ścieżka nie będzie zabierała miejsc parkingowych przy kościele i usługach
· 0.8% Drogami o małym nasileniu ruchu z dala od takich dróg jak Kochanowskiego

Pan R.W. przedstawił, że jedynie bezpieczną drogą rowerową, a jednocześnie rekreacyjną jest droga przez park z wjazdem od ul. Różyckiego. Poinformował również, że część tej drogi już jest oświetlona, a kolejny odcinek oświetlenia będzie realizowany przez ZZM z projektów inwestycyjnych na ten rok, prace są już w fazie projektowej.

Przewodniczący P.K. poddał pod głosowanie uchwałę.
Głosowanie za zatwierdzeniem Uchwały.
Upoważnionych do głosowania – 14:  za 10,  przeciw 4 (R.B., W.B., A.W.), wstrzymujących się 1 (J.T.).
Uchwałę zatwierdzono.


12. Omówienie przygotowania zebrania z mieszkańcami

Pan R.W.  poinformował, że zebranie z mieszkańcami osiedla ma na celu przede wszystkim rozreklamowanie Centrum Aktywności Lokalnej. Przed zebraniem ogólnym, musi odbyć się zebranie liderów projektów, którzy będą prezentować swoje propozycje mieszkańcom.
Powstanie również projekt ulotki informacyjnej, która zostanie za pośrednictwem listonosza dostarczona do każdego domu.

Pan K.Z. podsumował pierwszedni CAL po otwarciu.,Jest zbyt niska intensywność działalności, dlatego tym bardziej trzeba zaktywować mieszkańców do współuczestniczenia w projekcie.
Akcja informacyjna powinna ruszyć pełną parą od marca, a jeszcze w lutym powinno odbyć sie spotkanie z mieszkańcami.

Pan P.K. potwierdził, że CAL jest naszym priorytetowym przedsięwzięciem, nad którym trzeba pracować od zaraz. Przypomniał , że Pan Sutryk obiecał w przyszłości zabezpieczyć etaty w CAL.

Pani A.W. zaproponowała wytypować maksymalnie trzy osobowa grupę organizacyjną.

Pani E.P. prosiła aby brać poprawkę, na krótki termin (dwa tygodnie) do realizacji takiego zebrania, sugerując że powinno odbyć się w późniejszym terminie.

Pan. K.Z. poinformował o jednoosobowej odpowiedzialności za CAL zgodnie ze Statutem i zawartą umową z WCRS, jako Przewodniczącego Zarządu ROZZS. Zaproponował, aby jeden komplet kluczy był zawsze do pobrania przez wytypowane osoby za pobraniem na portierni SP36. Obecnie administratorem budynku w godzinach od 14:00 jest Pani Ewa Kamińska na etacie ROZZS.

Pan P.K. jako przewodniczący przedstawił propozycję decyzji  na osoby odpowiedzialne za przygotowanie zebrania : Pana R.W. i Pana K.Z.

Głosowanie za decyzją Pana PK. aby osobami odpowiedzialnymi za przygotowanie zebrania z mieszkańcami byli Panowie: R.W i K.Z.
Upoważnionych do głosowania – 14:  za 9,  przeciw 0, wstrzymujących się 5 (W.B, R.B., K.Z. R.W., A.W.).
Decyzję zatwierdzono.


13. Temat: Spotkanie z Policją
Pan J.K. zrelacjonował przebieg spotkania w komendzie policji Wrocław- Śródmieście, reasumując, ze nasze osiedle w porównaniu z innymi wypada  bardzo dobrze.

14. Temat : Komisja antysmogowa

Pan P.K. zrelacjonował przebieg spotkania Komisji antysmogowej,  na której poruszono tematy jak zwalczać smog i jakie są jego przyczyny. Wnioskiem debaty było, że przyczyną jest ubóstwo i przez to palenie w piecach byle czym. Rada osiedla powinna wskazać ścieżkę pomocy takim osobom, jak np. projekt „Kawka”. Należy również większy nacisk stawiać na edukację. Jest propozycja montażu na naszym osiedlu świetlnych czujników smogu, w celach edukacyjnych.

Pan W.B. zaproponował aby zaprosić na prelekcje w tym temacie pana Wysoczańskiego, który jest specjalista od tematu smogu.


15. Temat: Sytuacja  CAL (Centrum Aktywności Lokalnej), Chopina 9a.

Pan K.Z. poinformował, że decyzją miasta musimy do 25 lutego opuścić ostatecznie siedzibę przy ul. Parkowej 38, o czym musimy poinformować bibliotekę oraz Rodziny Katyńskie. 
W tym celu wszyscy radni proszeni są o aktywną pomoc w przeniesieniu pozostałego dobytku z Parkowej do nowej siedziby ROZZS na Chopina.

CAL ma podpisana umowę ubezpieczeniową i ochrony obiektu i nie wolno dorabiać kluczy, temat organizacji kluczy CAL został omówiony w ptk. 12.
Za budynek jednoosobowo odpowiedzialny jest Przewodniczący Zarządu ROZZS.

Pan. K.Z. przedstawił wstępny projekt regulaminu CAL, który zostanie oddany do oceny prawniczej.
CAL powinna prowadzić Rada Liderów, wybrana spośród Liderów. Wszystkie zajęcia i angażowanie się w zajęcia w CAL musza być realizowane w formie wolontariatu. Wpłaty na CAL można prowadzić poprzez konto Gminy Wrocław. 

Pani A.W. włożyła wniosek o wprowadzenie dla CAL indywidualnego adresu e-mail. Zaproponowała aby radni zorganizowali się w celu dopasowania do wszystkich drzwi odpowiednich kluczy, w celu zamykania pomieszczeń. Zaproponowała porównanie sposobów organizacji i zarządzania CAL z istniejącymi w mieście podobnymi placówkami na Brochowie, poinformowała też, że „Fundacja Dom Pokoju” chce nam pomóc w sprawach organizacyjnych.

Pan KZ przypomniał, że na obecną chwilę nie ma we Wrocławiu takiego przedsięwzięcia jak CAL o czym na otwarciu mówili Dyr. J. Sutryk i Dyr. D. Feliks, porównywalne są na Kuźnikach i Brochowie.


16. Wolne wnioski

16/a  Pan A.W.. Zgłosiła inicjatywę sprzątania osiedla z okazji dnia wiosny 24 marce. Pani E.P. przyłączyła się do inicjatywy, wychodząc z propozycja zaktywizowania uczniów SP 36. Pan P.K. poinformował, że o dodatkowe worki i środki czystości należy wystąpić do EKO systemu. Pani E.P. zapytała się czy może wystąpić w sprawie organizacji tej inicjatywy w imieniu Rady Osiedla. Pan. Na co uzyskała zgodę decyzją radnych.

16/b Pani D.D-S. Zwróciła się z pytaniem, czy jest odpowiedź z urzędu ZDiUM na temat pisma o strzałkę zielona z ul. Parkowej. Pan K.Z. poinformował, że nie otrzymaliśmy jeszcze odpowiedzi, Interweniował w sprawie spotkania dotyczącego wszystkich kwestii poruszonych w piśmie z grudnia 2017..

16/c Pani E.P. poprosiła o informacje o przyszłych spotkaniach liderów CAL do jej wiadomości.
Pan K.Z. odpowiedział, że wszystkie informacje są zawarte w protokołach z Rady.


17. Następne posiedzenie ROZZS zaplanowano  15 marca 2017, godz. 18.00 (czwartek) w siedzibie ROZZS , ul. Chopina 9A


18. Zamknięcie obrad.
Sesję zamknięto o godz. 21.00.

	Protokół sporządził 
	Rafał Werszler



7

